

# الفضل

رَبُّ الْفَضْلِ بِيدِ اللَّهِ يُؤْتِي مَن يَشَاءُ  
عَسَىٰ أَنْ يَبْعَثَ رَبَّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

روزنامہ

نومبر یکشنبہ ۴ جمادی الثانی ۱۳۸۰ھ

فی پشاور

ربع

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال بقاۃ اللہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

— محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب مدظلہ —

۲۶ نومبر ۱۹۰۰ بجے صبح

کل حضور اقدس کو کچھ اعصابی بے چینی کی شکایت رہی۔ اس وقت طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔

اجاب جماعت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی شفا کے کامل و عامل

کے لئے درد دل سے دعائیں جاری رکھیں۔

شیخ فیروز الدین وفات پا گئے

انا للہ وانا الیہ راجعون

شیخ محمد حنیف صاحب امیر جماعت احمدیہ کو شفا کے لئے بذریعہ تار اطلاع دی ہے کہ ان کے چچا جانے شیخ فیروز الدین صاحب ۲۳ نومبر کو بفضلہ اللہ الہی کراچی میں وفات پا گئے انا للہ وانا الیہ راجعون مرحوم نیک اور نخلص احمدی تھے اور حضرت شیخ کیم بخش صاحب مرحوم و مغفور کے چھوٹے بھائی تھے۔ اللہ تعالیٰ انہیں جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور پیمانہ گان کو صبر جمیل کی توفیق بخشے آمین۔ خاکسار جلیل الدین تحسب بوبہ

بہ چائے کی پیداوار میں کمی کو موجودہ قلت کا ذمہ دار ٹھہرایا۔ اور بتایا کہ اس سال پہلے چھ ہینڈوں کے دوران مشرقی پاکستان میں بارش کم ہوئی جس کی وجہ سے چائے کی خاطر خواہ فصل نہیں اتر سکی۔

## پاکستان اور بھارت کے وزراء خزانہ کی بات چیت نتیجہ خیر ثابت ہوئی

امید ہے دونوں وزراء کے درمیان مزید بات چیت راولپنڈی میں ہوگی

نئی دہلی ۲۶ نومبر۔ پاکستان اور بھارت کے وزراء خزانہ کے درمیان مال امور سے تعلق جو بات چیت ہو رہی تھی۔ وہ کسی آخری فیصلہ پر پہنچنے بغیر کی یہاں ختم ہو گئی۔ تاہم دونوں وزراء خزانہ نے ایک مشترکہ بیان میں کہا ہے کہ ان مذاکرات سے طرفین کو ایک دوسرے کا نقطہ نظر اچھی طرح سمجھنے میں بہت مدد ملی ہے۔ اور یہ کہ انہیں امید ہے کہ وہ آئندہ پھر کسی موزون وقت میں ایک دوسرے سے محل طلب مسائل کا کوئی حلیہ اور بھارت کے وزیر خزانہ مشر ڈی سی بی میں رہی اور دوسری ملاقات میں ایک گھنٹہ تک کی دوبار ملاقات ہوئی۔ پہلی ملاقات، ہفت روزہ جاری تیار شدہ خیالات تیار۔

## موجودہ قلت کو دور کرنے کیلئے چائے کی مزید برادری گئی

خوراک و زراعت کے وزیر لیفٹننٹ جنرل کے ایئر شیڈ کا بیٹا

بہاد پور ۲۶ نومبر۔ خوراک و زراعت کے وزیر لیفٹننٹ جنرل کے ایئر شیڈ نے اس امر کا اعلان کیا ہے کہ چائے کی موجودہ قلت کی وجہ سے پیدا شدہ صورت حالی کو بہتر بنانے کے لئے چائے کی مزید برادری دی گئی ہے۔ اس میں اخبار نویسوں کو قلت کی وجوہات بتاتے ہوئے وزیر موصوف نے چھ ملاک میں سالانہ ۵ کروڑ دوسرے ملکوں کو برادری ہوئی ہے۔ آپ نے

معتبر ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ دونوں پارٹیاں اپنے اپنے مقررہ موقف سے غامبی حد تک ہٹ گئی ہیں۔ ایک باخبر ذریعہ کا کہنا ہے کہ ان حالات میں تصفیہ کے امکانات پہلے کی نسبت زیادہ روشن ہیں۔ لیکن اس کا مطلب نہیں ہے کہ کسی ایک پارٹی نے متنزعہ فیہ مسائل کے بارے میں دوسری پارٹی کے موقف کو تسلیم کر لیا ہے۔ یا قریب قریب اسے منظور کرنے پر آمادہ ہو گئی ہے۔ تین متنزعہ مسائل یہ ہیں دی دفاعی املاک (۲) تقسیم کے قرضے اور (۳) انڈین ریزرو بینک میں پاکستان کے حصہ کا سرمایہ۔ پاکستان کے وزیر خزانہ مشر

## چند اہم ترین مجلس انصار اللہ مرکزیہ

محطی اصحاب کے اسمائے گرامی بغرض دعا کندہ کروادیتے گئے ہیں۔

محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ

۲۰ فروری ۱۹۰۰ کو مصلح موعود کی مبارک تقریب کے موقع پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے دفتر مجلس انصار اللہ کو یکایک بنیاد رکھا تھا۔ دفتر کی تعمیر کے لئے کافی زہدیت تھی۔ چنانچہ خیر احباب جماعت کو تحریک کی گئی۔ کہ وہ کم از کم ایک سو روپیہ کا عطیہ دیں۔ ان اصحاب سے یہ وعدہ بھی کیا گیا تھا کہ ان کے نام بغرض دعا کندہ کروائے جائیں گے الحمد للہ کہ احباب جماعت نے بہت فراخ دلی سے اس میں حصہ لیا۔ جزا ہم اللہ حسن الجزاء حسب وعدہ ان تمام اصحاب کے اسمائے گرامی منہ رقوم ہال کے سامنے برآمدہ ہیں۔ کندہ کروادیتے گئے ہیں۔ تعمیر کا کام ابھی پورے طور پر ختم نہیں ہوا۔ نیز کچھ قرض کی ادائیگی بھی باقی ہے۔ سالانہ اجتماع انصار اللہ ۱۹۰۰ء کے موقع پر بعض اصحاب نے اتفاقاً فرمایا تھا کہ عطیہ جات کے لئے مزید تحریک کی جائے۔ اور عطیہ دینے والوں کے نام بھی کندہ کروائے جائیں۔ اس اعلان کے ذریعہ تمام ان خیر احباب کو جنہوں نے ابھی تک اس کار خیر میں حصہ نہیں لیا تحریک کرتا ہوں کہ وہ اس میں کم از کم بچھدر چوبیہ کے عطیہ جات بھجوائیں۔ ان کے نام بھی انشاء اللہ جلد کندہ کروادیتے جائیں گے۔ (صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ بوبہ)

## درخواست دعا

محترم جناب قاضی محمد ظہور الدین صاحب اہل ربوہ۔ میر سے پڑنے عزیزی جاویدی۔ ایس سی کوسٹنگل سے بس کی ٹوکا جو حادثہ پیش آیا تھا اس کے نتیجے میں کلاہوں کی ہڈیوں میں شکستگی آئی تھی۔ بعد میں ایس سے سے معلوم ہوا کہ دائیں ہلقہ کی ہڈی درست نہیں ہوئی۔ اس لئے دوبارہ بیوش کے اسے جوڑا گیا ہے اور دونوں ہاتھوں پر پلاسٹر بڑھا ہوا ہے۔ آٹھ کے پونٹے کے اوپر زخم کی سوجن نیز دیگر جوڑیں اور زخم بھی منسلک نہیں ہوئے۔ اجاب کرام سے شفا کے کامل و عامل اور درازی عمر کے لئے دلی توجہ سے دعا کی التجا ہے۔ جزا کو اللہ



# ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ

## قرآن مجید کی دو آیات کی پر معارف تفسیر

فرمودہ یکم نومبر ۱۹۷۲ء بعد نماز مغرب بمقام قادیان

سیدہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ نے بصرہ العزیز کے یہ غیر مطبوعہ ملفوظات ہیں جنہیں صحتہ زاد نویسی اپنی ذمہ داری پر پیش کر رہے ہیں۔

فرمایا۔

حضرت عمرؓ نے ایک دفعہ خرک فرمایا کہ میں بعض دفعہ نماز پڑھتا ہوں تو پڑھتے پڑھتے لشکر کی تیاری شروع کر دیتا ہوں۔

وہ فسادات کا زمانہ تھا

کفار اور منافقین شرارتیں کرتے تھے اسلامی لشکر پاؤں طرف ان فسادات کو دبانے کے لئے پھیلے ہوئے تھے۔ میں نماز کے وقت کسی نے آکر حضرت عمرؓ کو اطلاع دی کہ فلاں جگہ یہ واقعہ ہوا ہے حضرت عمرؓ نماز پڑھنے لگے اور پڑھتے پڑھتے جہاد کے متعلق تجاویز سوچنے لگے اور جہاد کا خیال منساہ پر غالب آنے لگا کبھی ان کی توجہ نماز پر اور کبھی جہاد پر مرکوز ہوجاتی انہوں نے اس خیال کو دور کرنے کی بہت کوشش کی۔ مگر وہ دور نہ ہوا اور نماز ختم کرنے تک یہی خیال آتا رہا۔ کہ لشکر کو کس طرح تیار کیا جائے۔ اور کس طرح روانہ کیا جائے۔ بظاہر تو ان کی توجہ نماز پر قائم نہ رہی۔ لیکن اگر حقیقت پر غور کیا جائے تو ان کی توجہ نماز پر ہی قائم رہی۔ کیونکہ

نماز کا مقصد یہ ہے

کہ خدا تعالیٰ کا قرب حاصل ہو۔ ادھر خدا کے دین کے قیام کے لئے تجاویز سچا بھی قرب الہی ہے۔ اور یہ جو کچھ حضرت عمرؓ کو پیش آیا ایسا اتفاقی امر تھا۔ اور خدا تعالیٰ کی طرف سے اس قسم کا واقعہ کبھی نہ کبھی پیش آجیگا کہ آپ اس قسم کے نکالو و حوادث جو دین کے قیام کے لئے ہوں وہ دین کا حصہ ہوتے ہیں۔ لیکن اگر یوں کوئی شخص نماز کی طرف توجہ نہ کرے تو یہ درست نہیں۔ اس وقت

حضرت عمرؓ کی نماز

جہاد بنی ہوئی تھی۔ اور جہاد نماز بنا دیا تھا۔ آپ نماز کی طرف بھی توجہ کرتے تھے۔ اور جہاد کی طرف بھی اور یہ لشکر غرض کے لئے تھا کہ خدا تعالیٰ کی بادشاہت

کو کس طرح دنیا میں قائم کیا جائے۔ اور خدا تعالیٰ کے دین پر دشمنوں کی طرف سے جو حملے ہو رہے ہیں۔ ان کو کس طرح رد کیا جائے۔ ایسی فکر دین کے عین مطابق ہوتی ہے۔ مگر عام لوگوں کی فکریں اس قسم کی نہیں ہوا کرتی۔

میں آج جب نماز سے فارغ ہو کر سنتیں پڑھنے لگا تو مختلف مضامین کی طرف میری توجہ پھرنی شروع ہوئی۔ اور

قرآن کریم کی مختلف آیتیں

میرے سامنے آنے لگیں اور ساتھ ہی ساتھ ان کے مطالب بھی بالکل نئے رنگ میں

میرے ذہن میں آنے شروع ہوئے۔ بظاہر تو میں گھبرا گیا کہ میری نماز خراب ہو رہی ہے۔ مگر کبھی ایک آیت میرے ذہن میں آجائے کبھی دوسری اور کبھی تیسری۔ اور ان آیات کے معانی نکالنے شروع ہوئے۔ اس طرح دس بارہ آیتیں میرے سامنے آئیں۔ اور ان کے معانی بھی دماغ میں آنے لگے۔ چونکہ نماز وہی کہلا سکتی ہے جس میں عرفان الہی نصیب ہو۔ اس لئے میں نے دل میں کہا کہ اس نماز کو کی کہوں۔ عرفان کہوں یا کوئی اور نام رکھوں۔ پھر میں نے کہا نماز کی غرض تو پوری ہو رہی ہے۔ اب خدا تعالیٰ بہتر جانتا ہے

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

## خدا تعالیٰ پر کامل بھروسہ

۱۲ فروری ۱۹۷۲ء شام کے بعد فرمایا۔ ہم کو تو خدا پر اتنا بھروسہ ہے کہ ہم تو اپنے لئے دعا بھی نہیں کرتے۔ کیونکہ وہ ہمارے حال کو خوب جانتا ہے۔ حضرت ابراہیمؑ کو جب کفار نے آگ میں ڈالا تو فرشتوں نے آکر حضرت ابراہیمؑ سے پوچھا کہ آپ کوئی حاجت ہے حضرت ابراہیمؑ نے فرمایا لیکن الیک لالا۔ ہاں حاجت تو ہے مگر تمہارے آگ میں کرنے کی کوئی حاجت نہیں۔ فرشتوں نے کہا اچھا خدا تعالیٰ کے آگے ہی دعا کرو تو حضرت ابراہیمؑ نے فرمایا علمہ من حالی حسبی من سواہی وہ میرے حال سے ایسا واقف ہے کہ مجھے سوال کرنے کی ضرورت نہیں۔

(منقول از ملفوظات احمد یعنی ڈائری سن ۱۹۷۲ء)

کہ ان تمام آیات کے معانی یاد بھی رہتے ہیں یا نہیں۔ کیونکہ بہت سی آیتیں سامنے آئی تھیں۔ بہر حال اگر موقع ملا اور جتنی آیتیں یاد رہیں یاد رکھیں۔ پس حدیث جو میرے ذہن میں آئی وہ یہ ہے (۱) والذبحم اذا ہوی ہ حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ ہمیشہ فرماتے تھے کہ

یہ آیت بہت مشکل سمجھی گئی ہے

اس کی وہ تعبیریں جو مفسرین نے کی ہیں صحیح معلوم نہیں ہوتیں۔ اور فرماتے تھے میں سمجھتا ہوں کہ الذبحم ثریا کو کہا گیا ہے کیونکہ عیب یہ ستارہ سر پر ہو تو رستہ دکھایا جاسکتا ہے اور اس آیت کے اور معنی بھی ہیں۔ مگر اس وقت خدا تعالیٰ نے میرے دل میں ڈالا کہ

والذبحم اذا ہوی ہ ما حصل صاحبک و ما غوی ہ

میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی امت کے متعلق پیشگوئی ہے۔ اور خصوصاً حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے متعلق رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔

اصحابی کا لجنہ باہم اقتدیتم اھتدیتم۔

میرے تمام صحابہ ستاروں کی مانند ہیں تم جس صحابی کے پیچھے بھی چلو۔ تم ضرور ہدایت پا جاؤ گے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے باہ راست فیضان حاصل کرنے والے اور آپ کی اتباع میں خدمت اسلام کرنے والے خواہ وہ کسی زمانہ میں ہوں ایک رنگ میں صحابہ کے مشیل ہوتے ہیں اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں میرے چھوٹے سے چھوٹا درجہ رکھنے والے صحابی کی پیروی بھی ہدایت کا موجب بن سکتی ہے چنانچہ فرماتے ہیں اصحابی کا لجنہ ہر باہم اقتدیتم اھتدیتم

میرے صحابی ستارے ہیں

تم جس کی بھی اتباع کرو گے ہدایت پا جاؤ گے اب اللہ تعالیٰ والذبحم اذا ہوی ہ ما حصل صاحبک و ما غوی ہ کفار کہ کو حق طہ کرتے ہوئے فرمایا ہے۔ تم لوگ کہتے ہو محمدؐ (صلی اللہ علیہ وسلم) منکالت پر ہے۔ اور یہ بھی کہتے ہو کہ اس کے دل میں مختلف قسم کی دنیوی خواہشات ہیں۔ اور یہ کئی قسم قسم کے عجیب عجیب دعوے کرتا ہے۔ اور اس نے دکان سجائی ہوئی ہے۔ اور اس کو خدا تعالیٰ سے کوئی تعلق نہیں (اس وقت کفار آپ کے دروازے پر بیٹھے رہتے تھے۔ اور جو لوگ آپ کے پاس تھقیق حق کے لئے آتے تھے۔

# نقد و نظر راہ ایمان - احمدی بچوں اور بچیوں کیلئے دینی معلوما کا مجموعہ

مرتبہ: شیخ خورشید احمد صاحب (ایڈیٹر ماہنامہ تشبیہ المؤمنین رولہ)

مجموعہ: یکھد صفحات - سائز: ۱۰x۱۲ - قیمت فی نسخہ: ۱۰  
کاغذ سفید - کتابت و طباعت عمدہ اور دیدہ زیب -  
ملنے کا پتہ: دفتر لجنہ امداد اللہ مرکزیہ - رولہ

زیر نظر کتاب ابتدائی دینی معلومات کا ایک نہایت مفید دلچسپ اور ایمان افزا مجموعہ ہے جو ناصرات الاحمدیہ کے لئے بہت عمدگی اور سلیف کے ساتھ مرتب کیا گیا ہے۔ جیسا کہ حضرت سیدہ ام متین مریم صدیقہ صاحبہ لجنہ امداد اللہ مرکزیہ نے سب کے پیش لفظ میں رقم فرمایا ہے۔ عرصہ سے ایسی بات کی ہے حد ضرورت محسوس ہو رہی تھی کہ چھوٹی بچیوں کے لئے آسان زبان اور عام فہم انداز میں ایک ایسا رسالہ لکھا جائے جسے پڑھا کر انہیں اسلام و احمدیت کے مسائل معلوم ہوں اور تاریخ سلسلہ کے اہم واقعات سے انہیں واقفیت حاصل ہو۔ یہ کتاب اسی اہم ضرورت کو پورا کرنے کی غرض سے ہمیں مرتب کی گئی ہے۔ فی الواقع یہ چھوٹی عمر کے بچوں اور بچیوں کے لئے ابتدائی دینی معلومات کے لحاظ سے بہت بڑی حد تک ایک مکمل کتاب کہلانے کی مستحق ہے۔

کتاب مجموعی طور پر ۲۱ اسباق پر مشتمل ہے۔ پہلے آٹھ اسباق میں جو ۱۰ سے ۱۵ سال کی عمر کے بچوں کے لئے ہیں۔ ارکان اسلام اور نماز سے متعلق ضروری مسائل اور دعاؤں کے علاوہ اسلام اور احمدیت کی تاریخ سے متعلق بعض بنیادی باتیں بیان کی گئی ہیں۔ آخری چودہ اسباق میں جو ۱۱ سے ۱۵ سال تک کے بچوں کے لئے ہیں۔ اسلام اور احمدیت کے متعلق بعض نسبتاً قدر سے تفصیلی معلومات کو جگہ دی گئی ہے اور اسلام و احمدیت کی غرض و نیت اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی حیات طیبہ اور سیرت مقدسہ پر عمدہ پیرائے میں روشنی ڈالی گئی ہے۔ نیز سلسلہ احمدیہ کی خصوصیات اور اس کے نظام کے بارے میں اہم اور ضروری معلومات بہم پہنچائی گئی ہیں۔ بعض نہایت ہی پیاری دینی نظموں کو بھی جگہ دی گئی ہے۔

الغرض اس مختصر کتاب میں وہ سب ابتدائی دینی معلومات موجود ہیں جن سے احمدی بچوں اور بچیوں کا پورے طور پر واقف ہونا ان کی دینی تربیت کے لئے از حد ضروری ہے۔ پھر زبان بہت سادہ اور انداز بیان بہت دلنشین ہے۔ بچوں کی دینی تربیت کے پیش نظر اس کتاب کا نہ صرف ہر احمدی گھر میں ہونا ضروری ہے بلکہ ہر گھر میں بچے کے پاس یہ کتاب ہونی چاہیے اور ہمیشہ ہی ان کے زیر نظر رہنی چاہیے۔ لہذا اس امر کی اشاعت ضرورت ہے کہ اس مفید کتاب کو زیادہ سے زیادہ پھیلا یا جائے اور احمدی مدارس میں اسے بطور نصاب شامل کیا جائے۔ ہمارے نزدیک اس مفید کتاب کی اشاعت پر جس کی عرصہ سے بہت ضرورت محسوس کی جا رہی تھی لجنہ امداد اللہ مرکزیہ اور مرتب دونوں مبارک باد کے مستحق ہیں۔

## گنج مغلیورہ (لاہور) میں ایک لیکچر

جناب مولانا ابوالحیاء صاحب جاندھری لیکچرار تعلیم الاسلام کالج رولہ نور نے ۲ نومبر بروز اتوار پانچ بجے شام مسجد احمدیہ میں بازار گنج مغلیورہ (لاہور) میں مسلمانوں کا ماضی و شاندار مستقبل کے موضوع پر خطاب فرمایا۔ لاؤڈ سپیکر اور مستورات کے لئے پردہ کا انتظام ہوگا۔ مقامی احباب کثرت سے شرکت فرمائی۔ (ملک خورشید احمد صاحب گنج مغلیورہ لاہور)

## معجزات اور ان کی حقیقت کے موضوع پر ایک مقالہ

مؤرخہ ۳۰ بوقت پرنے چھ بجے شام جامعہ احمدیہ کے ہال میں ایک مقالہ پڑھا جائے گا جس کا عنوان "معجزات اور ان کی حقیقت" ہے۔ احباب تشریف لاکر اس مقالہ سے مستفید ہوں۔ (عزیز احمد زاہد سیکرٹری ذکرہ علمیہ جامعہ احمدیہ رولہ)

## درخواست دعا

پیر ایچ عزیز مودود احمد ابن شیخ ظہور احمد صاحب سوداگر چرم شدید بیمار ہے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے شفا دے۔ (عزیز احمد زاہد سیکرٹری ذکرہ علمیہ جامعہ احمدیہ رولہ)

نجم کہلائے گا۔ یہ مقام مصلحین مبلغین اور ماورائیوں کو مانتا ہے اور چھوٹیوں کو مانتا ہے جو اپنے آپ کو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا سچا پیرو بنا تے ہیں اور شیطان کا سر ٹھکنے میں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ ہم ہر نجم کو کفار کے ان الزامات کے مقابلہ میں پیش کرتے ہیں جو یہ ثابت کرے گا کہ ماضی صلی اللہ علیہ وسلم اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم (نور اللہ علیہ السلام) پاگل بھی نہیں اور بددیانت بھی نہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ کیا یہ ہو سکتا ہے کہ جو شخص پاگل ہو یا بددیانت ہو اس کی مدد خدا تعالیٰ اس طرح کرے کہ اس کے غلام کہلانے والے ہمیشہ نجم کی حیثیت سے شیطانوں کو کھینچے

مصلح کا یہی مقام ہونا ہے کہ وہ علم و فہم میں سب سے بالا ہو۔ انہیں دنیا کی اصلاح کا خیال ہوتا ہے وہ لوگوں کی غفلت اور مستحی کو دور کرتے ہیں۔ وہ دنیا کو ظلمت کے گڑھوں سے نکال کر نور کے میدان کی طرف لے جاتے ہیں اور دنیا کو خدا تعالیٰ کے قرب کی راہوں پر ڈالتے ہیں۔ میری خاصیت نجم کی بھی ہے۔ غرض جو جو زمانہ گذرتا جائے گا اور دنیا محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر حمد کرے گی۔ یدم خدا تعالیٰ آسمان پر ایک ستارہ پیدا کرے گا جو دشمن کے سر پر گرے گا اور اس کو چلنا چور کر دے گا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی امت کے بعض بزرگوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت سے پیشتر اپنی اپنی جگہ شیطان کو کچلا لیکن اللہ تعالیٰ انہیں اذیہ کا خاص موعود بھی ہے اور اس کو منزلت انجری بھی کہا گیا ہے۔

میں یہ ایک پیشگوئی ہے کہ نجم کا ایک خاص ظہور ہوگا اور اسے والا مسیح موعود نجم ثاقب کہلائے گا۔ اور وہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے دشمنوں کا سر کچلے گا۔ واللہ اعلم بالصواب۔ یہ بھی استدلال ہوتا ہے کہ اسلام کے مقابل پر جب بھی کوئی فتنہ کھڑا ہوگا، اسے ہر آلے موعود محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے دشمنوں کو ہار دینگے۔ اور جب بھی شیطان مغرور کرے گا۔ وہ آسمان سے اس پر گویا گئے اور اس کی تمام قوتوں کو پاش پاش کر دیں گے۔

وہ انہیں کہتے تھے کہ اس نے تو دکان کھول برائی ہے۔ اگر اس کی باتیں سچی ہوتیں تو ہم نہ مانتے ہم اس کے رشتہ دار بھی ہیں ہم اس کی قوم کے بھی ہیں۔ ہم اس کو اچھی طرح جانتے ہیں ہم اس کے لئے نہیں مانتے کہ یہ صرف دکاندار ہی ہے۔ اس کا تو دماغ خراب ہو گیا ہے تم کیوں ایسا ایمان خراب کرتے آتے ہو واپس چلے جاؤ

دعا میں اسی طرف اشارہ ہے کہ یہ (محمد صلی اللہ علیہ وسلم) مصلحت پر نہیں ہے۔ جب کسی انسان کا دماغ خراب ہوتا ہے تو وہ اپنی زبان سے کچھ کچھ کہہ دیتا ہے۔ اور اسے خود بھی پتہ نہیں ہوتا کہ میں کیا کہہ رہا ہوں اور خودی تو نیت سے ہوتا ہے یعنی اس کے معنی یہ ہیں کہ جاں بوجھ کر ایسی باتیں کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے وہ ماضی صلی اللہ علیہ وسلم جو تم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر فائدہ کرتے ہو یہ دونوں ہی ملکہ ہیں۔ اس کا ثبوت کیا ہے؟ دوسری جگہ اس کے متعلق قرآن شریف میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے واللہ اعلم انما نقب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا نام خدا تعالیٰ نے نجم ثاقب رکھا ہے۔ ادھر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے واللہ اعلم انما نقب یعنی جب بھی ایسی بات ہوتی ہے کہ دشمن محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے دین کو مٹانے کی کوشش کرتے ہیں اور جب بھی شیطان محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر حملہ کرتا ہے تو اس پر شہاب ثاقب گرتا ہے گرنے والے کو عربی زبان میں گھوٹی کہتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے تم تو (کفار) کہہ رہے ہو محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے دکاندار ہی بنائی ہے مگر

کیا جھوٹے کی یہ علامت ہو سکتی ہے کہ اس کے سپیکر ۱۰ سال بعد بھی جب کوئی دوس پر حملہ کرے تو اس کو جھٹ نجم ثاقب توڑ کر کھل دے۔ اس سے یہ بھی معلوم ہوتا ہے کہ جب کبھی دشمن محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر حملہ کریں گے۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے روحانی فیوض کو لے کر نجم کو کھڑا ہو جائے اور جسے پتھر آسمان سے گرتا ہے وہ دشمنی پر گریں گے اور اس کو چکنا چور کر دیں گے۔ غرض جب کبھی شیطان محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر حملہ آور ہوگا۔ خدا تعالیٰ خود انجم کو کھڑا کر دے گا جو شیطان کو کھیل کر کھڑ دے گا۔ پس صحابی کا نجوم کے ماتحت ہر وہ شخص جو شیطان کو ہارنے کے لئے دس کے سپیکر کرے گا

الفضل سے خط و کتابت کرتے وقت چٹ بٹ بٹ کر حوالہ ضرور دیا کریں اور پتہ خوشخط لکھا کریں!

# قافلہ میں جانوروں کے اصحاب کو جہنم میں

## افراد قافلہ کی پہلی فہرست درج ذیل کی جاتی ہو

جیسا کہ پہلے اعلان کیا جا چکا ہے۔ اس دفعہ حکومت نے ہماری انتہائی کوشش کے باوجود قافلہ قادیان کے لئے صرف دو سو افراد کی اجازت دی ہے۔ بہر حال ہم اس اجازت کے لئے بھی حکومت کے ممنون ہیں۔ ذیل میں ایک سو اسی (۱۶۱) افراد کی ابتدائی فہرست شائع کی جا رہی ہے۔ باقی ماندہ اتالیس (۳۹) افراد کی فہرست عنقریب شائع کی جائیگی ان اصحاب کو چاہیے کہ بلا توقف اپنے پاسپورٹ واپسی اور سیدہ الی رجسٹری کے ذریعہ مرزا عبدالرحیم بیگ صاحب اور یونائیٹڈ بین کراچی کے پتہ پر بھجوادیں۔ اور اس کے ساتھ تین عدد ڈیرا فام معینین عدد فوٹو احتیاط کے ساتھ جگہ کو آف درج کر کے بھجوا دیں۔ اور مرکز توقف نہ کریں۔ قافلہ انشاء اللہ ۱۵ دسمبر کی صبح کو لاہور سے بذریعہ موٹر یا بذریعہ ریل جیسا کہ آخری فیصلہ ہو رواد ہوگا۔ افراد قافلہ کو چاہیے کہ کم از کم سب کو لاہور پہنچ کر میرے دفتر موجود معالی بلڈنگ بالمقابل رتن باغ لاہور میں رپورٹ کریں۔ قافلہ کے متعلق ضروری ہدایات بذریعہ انفرادی خطوط بھجوا دی گئی ہیں۔ انہیں ملحوظ رکھا جائے۔ قافلہ کے امیر چوہدری اسد اللہ خان صاحب ایڈووکیٹ ۳۲ ایگن روڈ لاہور چھاؤنی مقرر کئے گئے ہیں انتخاب میں بہت سی باتوں کو مد نظر رکھنا پڑتا ہے۔ مجھے امید ہے کہ جو دوست اس سال انتخاب میں نہیں آسکے وہ مجھے معذور رکھیں گے۔ خدا چاہے تو انہیں آئندہ کئی سال موفصل جائے گا۔

اللہ تعالیٰ سب جانوروں کے ساتھ ہو۔ انہیں خیریت سے لے جائے اور خیریت سے واپس لائے اور قادیان کی برکات سے بھورت احسن منتہی ہونے کا موقع عطا کرے آمین

(حاکم مرتضیٰ التبتیر احمد ربوہ۔ ۲۴/۱۱/۷۲)

### نام و پتہ

- ۱۔ چوہدری اسد اللہ خان صاحب بیرسٹری لار ۳۲ ایگن روڈ۔ لاہور چھاؤنی
- ۲۔ خواجہ جمیل احمد صاحب ولد خواجہ عبدالعزیز صاحب ربوہ
- ۳۔ میاں اللہ بخش صاحب مکان نمبر ۱۵۵/۱ چھاچی محلہ۔ راولپنڈی
- ۴۔ امین اللہ فرید صاحب بنت سردار محمد صاحب جوتت بلڈنگ۔ جود معالی روڈ۔ لاہور
- ۵۔ حاجی اللہ داتا صاحب شہر بن۔ کوکو شڈ سکوان ضلع گجرات
- ۶۔ جہاں اللہ داتا صاحب گلی محلہ سنت پورہ لاہور
- ۷۔ چوہدری احمد جان صاحب دیکھیں المال اول تحریک جدید ربوہ ضلع جھنگ
- ۸۔ احمد علی صاحب ولد پاجو خان صاحب محلہ مسلم گنج شیخوپورہ
- ۹۔ آمنہ بیگم صاحبہ معرفت ایم غلام محمد صاحب مسلم ٹیئرنگ باؤس بلاک ۱۵۱ سرگودھا
- ۱۰۔ پیر انوار الدین صاحب ۱۲۹-۱۱ مری روڈ راولپنڈی
- ۱۱۔ ڈاکٹر اعجاز الحق صاحب ڈیٹیل سرجن دی مونت مورٹس اسپتال لاہور
- ۱۲۔ آمنہ القیوم صاحبہ زوجہ غلام احمد صاحب برکان حضرت مفتی محمد صادق صاحب ربوہ
- ۱۳۔ ڈاکٹر خواجہ احمد صاحب ۱۰۹-۱۱ سٹارٹ ٹاؤن گوجرانوالہ
- ۱۴۔ ڈاکٹر احمد علی صاحب ۱۱۵۲-۱۱ البت اعظم مارکیٹ لاہور
- ۱۵۔ ڈاکٹر اعظم علی خان صاحب نئی منڈی۔ گجرات
- ۱۶۔ مستری بشیر احمد صاحب مسجد احمدیہ منشی محلہ لاہور
- ۱۷۔ بدر محی الدین صاحب سارٹ ڈیپارٹمنٹ منڈی سیالکوٹ
- ۱۸۔ سردار بشیر احمد صاحب ایگزیکٹو انجینئر منشی آریہ نگر پونچھ روڈ۔ لاہور
- ۱۹۔ بشیر احمد صاحب کالڈ گڑھی سکر ڈی سرگودھا بھیرہ بس سروس۔ سرگودھا
- ۲۰۔ ڈاکٹر بشیر احمد صاحب انجمن لیاقت میموریل ہسپتال کوہاٹ
- ۲۱۔ زبیدہ نامید صاحبہ اہلیہ ڈاکٹر بشیر احمد صاحب
- ۲۲۔ ملک برکت علی صاحب سکر ڈی مال جماعت احمدیہ پوسٹ بکس ۱۵۱ لائل پور
- ۲۳۔ فیروزہ بیگم صاحبہ اہلیہ ملک برکت علی صاحب
- ۲۴۔ جلال الدین صاحب شاد ولد میاں محمد اقبال صاحب محلہ حکیم حاتم الدین صاحب سیالکوٹ شہر
- ۲۵۔ استانی حمیدہ صاحبہ صاحبہ محلہ نصرت گریز ہائی سکول ربوہ
- ۲۶۔ شیخ حسن دین صاحب ولد حاجی محمد جمیل صاحب معرفت حکیم فضل الرحمن صاحب سنوری لالی حویلی کبری منڈی لاہور

### نام و پتہ

- ۲۷۔ سید جمال یوسف صاحب دارالصدر شرقی ربوہ
- ۲۸۔ جن محمد خان صاحب عارف سٹیٹ ایگنٹ التبتیر تحریک جدید ربوہ ضلع جھنگ
- ۲۹۔ چوہدری حمید اللہ صاحب معرفت مسجد احمدیہ کوئٹہ
- ۳۰۔ خالد سیف اللہ خان صاحب اسٹنٹ ایگزیکٹو انجینئر الیکٹرک سٹی۔ سیالکوٹ شہر
- ۳۱۔ خواجہ حفیظ احمد صاحب ٹیکسٹائل انجینئر۔ ۱۰، ۱۱، ۱۲، ۱۳، ۱۴، ۱۵، ۱۶، ۱۷، ۱۸، ۱۹، ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰، ۱۰۱، ۱۰۲، ۱۰۳، ۱۰۴، ۱۰۵، ۱۰۶، ۱۰۷، ۱۰۸، ۱۰۹، ۱۱۰، ۱۱۱، ۱۱۲، ۱۱۳، ۱۱۴، ۱۱۵، ۱۱۶، ۱۱۷، ۱۱۸، ۱۱۹، ۱۲۰، ۱۲۱، ۱۲۲، ۱۲۳، ۱۲۴، ۱۲۵، ۱۲۶، ۱۲۷، ۱۲۸، ۱۲۹، ۱۳۰، ۱۳۱، ۱۳۲، ۱۳۳، ۱۳۴، ۱۳۵، ۱۳۶، ۱۳۷، ۱۳۸، ۱۳۹، ۱۴۰، ۱۴۱، ۱۴۲، ۱۴۳، ۱۴۴، ۱۴۵، ۱۴۶، ۱۴۷، ۱۴۸، ۱۴۹، ۱۵۰، ۱۵۱، ۱۵۲، ۱۵۳، ۱۵۴، ۱۵۵، ۱۵۶، ۱۵۷، ۱۵۸، ۱۵۹، ۱۶۰، ۱۶۱، ۱۶۲، ۱۶۳، ۱۶۴، ۱۶۵، ۱۶۶، ۱۶۷، ۱۶۸، ۱۶۹، ۱۷۰، ۱۷۱، ۱۷۲، ۱۷۳، ۱۷۴، ۱۷۵، ۱۷۶، ۱۷۷، ۱۷۸، ۱۷۹، ۱۸۰، ۱۸۱، ۱۸۲، ۱۸۳، ۱۸۴، ۱۸۵، ۱۸۶، ۱۸۷، ۱۸۸، ۱۸۹، ۱۹۰، ۱۹۱، ۱۹۲، ۱۹۳، ۱۹۴، ۱۹۵، ۱۹۶، ۱۹۷، ۱۹۸، ۱۹۹، ۲۰۰، ۲۰۱، ۲۰۲، ۲۰۳، ۲۰۴، ۲۰۵، ۲۰۶، ۲۰۷، ۲۰۸، ۲۰۹، ۲۱۰، ۲۱۱، ۲۱۲، ۲۱۳، ۲۱۴، ۲۱۵، ۲۱۶، ۲۱۷، ۲۱۸، ۲۱۹، ۲۲۰، ۲۲۱، ۲۲۲، ۲۲۳، ۲۲۴، ۲۲۵، ۲۲۶، ۲۲۷، ۲۲۸، ۲۲۹، ۲۳۰، ۲۳۱، ۲۳۲، ۲۳۳، ۲۳۴، ۲۳۵، ۲۳۶، ۲۳۷، ۲۳۸، ۲۳۹، ۲۴۰، ۲۴۱، ۲۴۲، ۲۴۳، ۲۴۴، ۲۴۵، ۲۴۶، ۲۴۷، ۲۴۸، ۲۴۹، ۲۵۰، ۲۵۱، ۲۵۲، ۲۵۳، ۲۵۴، ۲۵۵، ۲۵۶، ۲۵۷، ۲۵۸، ۲۵۹، ۲۶۰، ۲۶۱، ۲۶۲، ۲۶۳، ۲۶۴، ۲۶۵، ۲۶۶، ۲۶۷، ۲۶۸، ۲۶۹، ۲۷۰، ۲۷۱، ۲۷۲، ۲۷۳، ۲۷۴، ۲۷۵، ۲۷۶، ۲۷۷، ۲۷۸، ۲۷۹، ۲۸۰، ۲۸۱، ۲۸۲، ۲۸۳، ۲۸۴، ۲۸۵، ۲۸۶، ۲۸۷، ۲۸۸، ۲۸۹، ۲۹۰، ۲۹۱، ۲۹۲، ۲۹۳، ۲۹۴، ۲۹۵، ۲۹۶، ۲۹۷، ۲۹۸، ۲۹۹، ۳۰۰، ۳۰۱، ۳۰۲، ۳۰۳، ۳۰۴، ۳۰۵، ۳۰۶، ۳۰۷، ۳۰۸، ۳۰۹، ۳۱۰، ۳۱۱، ۳۱۲، ۳۱۳، ۳۱۴، ۳۱۵، ۳۱۶، ۳۱۷، ۳۱۸، ۳۱۹، ۳۲۰، ۳۲۱، ۳۲۲، ۳۲۳، ۳۲۴، ۳۲۵، ۳۲۶، ۳۲۷، ۳۲۸، ۳۲۹، ۳۳۰، ۳۳۱، ۳۳۲، ۳۳۳، ۳۳۴، ۳۳۵، ۳۳۶، ۳۳۷، ۳۳۸، ۳۳۹، ۳۴۰، ۳۴۱، ۳۴۲، ۳۴۳، ۳۴۴، ۳۴۵، ۳۴۶، ۳۴۷، ۳۴۸، ۳۴۹، ۳۵۰، ۳۵۱، ۳۵۲، ۳۵۳، ۳۵۴، ۳۵۵، ۳۵۶، ۳۵۷، ۳۵۸، ۳۵۹، ۳۶۰، ۳۶۱، ۳۶۲، ۳۶۳، ۳۶۴، ۳۶۵، ۳۶۶، ۳۶۷، ۳۶۸، ۳۶۹، ۳۷۰، ۳۷۱، ۳۷۲، ۳۷۳، ۳۷۴، ۳۷۵، ۳۷۶، ۳۷۷، ۳۷۸، ۳۷۹، ۳۸۰، ۳۸۱، ۳۸۲، ۳۸۳، ۳۸۴، ۳۸۵، ۳۸۶، ۳۸۷، ۳۸۸، ۳۸۹، ۳۹۰، ۳۹۱، ۳۹۲، ۳۹۳، ۳۹۴، ۳۹۵، ۳۹۶، ۳۹۷، ۳۹۸، ۳۹۹، ۴۰۰، ۴۰۱، ۴۰۲، ۴۰۳، ۴۰۴، ۴۰۵، ۴۰۶، ۴۰۷، ۴۰۸، ۴۰۹، ۴۱۰، ۴۱۱، ۴۱۲، ۴۱۳، ۴۱۴، ۴۱۵، ۴۱۶، ۴۱۷، ۴۱۸، ۴۱۹، ۴۲۰، ۴۲۱، ۴۲۲، ۴۲۳، ۴۲۴، ۴۲۵، ۴۲۶، ۴۲۷، ۴۲۸، ۴۲۹، ۴۳۰، ۴۳۱، ۴۳۲، ۴۳۳، ۴۳۴، ۴۳۵، ۴۳۶، ۴۳۷، ۴۳۸، ۴۳۹، ۴۴۰، ۴۴۱، ۴۴۲، ۴۴۳، ۴۴۴، ۴۴۵، ۴۴۶، ۴۴۷، ۴۴۸، ۴۴۹، ۴۵۰، ۴۵۱، ۴۵۲، ۴۵۳، ۴۵۴، ۴۵۵، ۴۵۶، ۴۵۷، ۴۵۸، ۴۵۹، ۴۶۰، ۴۶۱، ۴۶۲، ۴۶۳، ۴۶۴، ۴۶۵، ۴۶۶، ۴۶۷، ۴۶۸، ۴۶۹، ۴۷۰، ۴۷۱، ۴۷۲، ۴۷۳، ۴۷۴، ۴۷۵، ۴۷۶، ۴۷۷، ۴۷۸، ۴۷۹، ۴۸۰، ۴۸۱، ۴۸۲، ۴۸۳، ۴۸۴، ۴۸۵، ۴۸۶، ۴۸۷، ۴۸۸، ۴۸۹، ۴۹۰، ۴۹۱، ۴۹۲، ۴۹۳، ۴۹۴، ۴۹۵، ۴۹۶، ۴۹۷، ۴۹۸، ۴۹۹، ۵۰۰، ۵۰۱، ۵۰۲، ۵۰۳، ۵۰۴، ۵۰۵، ۵۰۶، ۵۰۷، ۵۰۸، ۵۰۹، ۵۱۰، ۵۱۱، ۵۱۲، ۵۱۳، ۵۱۴، ۵۱۵، ۵۱۶، ۵۱۷، ۵۱۸، ۵۱۹، ۵۲۰، ۵۲۱، ۵۲۲، ۵۲۳، ۵۲۴، ۵۲۵، ۵۲۶، ۵۲۷، ۵۲۸، ۵۲۹، ۵۳۰، ۵۳۱، ۵۳۲، ۵۳۳، ۵۳۴، ۵۳۵، ۵۳۶، ۵۳۷، ۵۳۸، ۵۳۹، ۵۴۰، ۵۴۱، ۵۴۲، ۵۴۳، ۵۴۴، ۵۴۵، ۵۴۶، ۵۴۷، ۵۴۸، ۵۴۹، ۵۵۰، ۵۵۱، ۵۵۲، ۵۵۳، ۵۵۴، ۵۵۵، ۵۵۶، ۵۵۷، ۵۵۸، ۵۵۹، ۵۶۰، ۵۶۱، ۵۶۲، ۵۶۳، ۵۶۴، ۵۶۵، ۵۶۶، ۵۶۷، ۵۶۸، ۵۶۹، ۵۷۰، ۵۷۱، ۵۷۲، ۵۷۳، ۵۷۴، ۵۷۵، ۵۷۶، ۵۷۷، ۵۷۸، ۵۷۹، ۵۸۰، ۵۸۱، ۵۸۲، ۵۸۳، ۵۸۴، ۵۸۵، ۵۸۶، ۵۸۷، ۵۸۸، ۵۸۹، ۵۹۰، ۵۹۱، ۵۹۲، ۵۹۳، ۵۹۴، ۵۹۵، ۵۹۶، ۵۹۷، ۵۹۸، ۵۹۹، ۶۰۰، ۶۰۱، ۶۰۲، ۶۰۳، ۶۰۴، ۶۰۵، ۶۰۶، ۶۰۷، ۶۰۸، ۶۰۹، ۶۱۰، ۶۱۱، ۶۱۲، ۶۱۳، ۶۱۴، ۶۱۵، ۶۱۶، ۶۱۷، ۶۱۸، ۶۱۹، ۶۲۰، ۶۲۱، ۶۲۲، ۶۲۳، ۶۲۴، ۶۲۵، ۶۲۶، ۶۲۷، ۶۲۸، ۶۲۹، ۶۳۰، ۶۳۱، ۶۳۲، ۶۳۳، ۶۳۴، ۶۳۵، ۶۳۶، ۶۳۷، ۶۳۸، ۶۳۹، ۶۴۰، ۶۴۱، ۶۴۲، ۶۴۳، ۶۴۴، ۶۴۵، ۶۴۶، ۶۴۷، ۶۴۸، ۶۴۹، ۶۵۰، ۶۵۱، ۶۵۲، ۶۵۳، ۶۵۴، ۶۵۵، ۶۵۶، ۶۵۷، ۶۵۸، ۶۵۹، ۶۶۰، ۶۶۱، ۶۶۲، ۶۶۳، ۶۶۴، ۶۶۵، ۶۶۶، ۶۶۷، ۶۶۸، ۶۶۹، ۶۷۰، ۶۷۱، ۶۷۲، ۶۷۳، ۶۷۴، ۶۷۵، ۶۷۶، ۶۷۷، ۶۷۸، ۶۷۹، ۶۸۰، ۶۸۱، ۶۸۲، ۶۸۳، ۶۸۴، ۶۸۵، ۶۸۶، ۶۸۷، ۶۸۸، ۶۸۹، ۶۹۰، ۶۹۱، ۶۹۲، ۶۹۳، ۶۹۴، ۶۹۵، ۶۹۶، ۶۹۷، ۶۹۸، ۶۹۹، ۷۰۰، ۷۰۱، ۷۰۲، ۷۰۳، ۷۰۴، ۷۰۵، ۷۰۶، ۷۰۷، ۷۰۸، ۷۰۹، ۷۱۰، ۷۱۱، ۷۱۲، ۷۱۳، ۷۱۴، ۷۱۵، ۷۱۶، ۷۱۷، ۷۱۸، ۷۱۹، ۷۲۰، ۷۲۱، ۷۲۲، ۷۲۳، ۷۲۴، ۷۲۵، ۷۲۶، ۷۲۷، ۷۲۸، ۷۲۹، ۷۳۰، ۷۳۱، ۷۳۲، ۷۳۳، ۷۳۴، ۷۳۵، ۷۳۶، ۷۳۷، ۷۳۸، ۷۳۹، ۷۴۰، ۷۴۱، ۷۴۲، ۷۴۳، ۷۴۴، ۷۴۵، ۷۴۶، ۷۴۷، ۷۴۸، ۷۴۹، ۷۵۰، ۷۵۱، ۷۵۲، ۷۵۳، ۷۵۴، ۷۵۵، ۷۵۶، ۷۵۷، ۷۵۸، ۷۵۹، ۷۶۰، ۷۶۱، ۷۶۲، ۷۶۳، ۷۶۴، ۷۶۵، ۷۶۶، ۷۶۷، ۷۶۸، ۷۶۹، ۷۷۰، ۷۷۱، ۷۷۲، ۷۷۳، ۷۷۴، ۷۷۵، ۷۷۶، ۷۷۷، ۷۷۸، ۷۷۹، ۷۸۰، ۷۸۱، ۷۸۲، ۷۸۳، ۷۸۴، ۷۸۵، ۷۸۶، ۷۸۷، ۷۸۸، ۷۸۹، ۷۹۰، ۷۹۱، ۷۹۲، ۷۹۳، ۷۹۴، ۷۹۵، ۷۹۶، ۷۹۷، ۷۹۸، ۷۹۹، ۸۰۰، ۸۰۱، ۸۰۲، ۸۰۳، ۸۰۴، ۸۰۵، ۸۰۶، ۸۰۷، ۸۰۸، ۸۰۹، ۸۱۰، ۸۱۱، ۸۱۲، ۸۱۳، ۸۱۴، ۸۱۵، ۸۱۶، ۸۱۷، ۸۱۸، ۸۱۹، ۸۲۰، ۸۲۱، ۸۲۲، ۸۲۳، ۸۲۴، ۸۲۵، ۸۲۶، ۸۲۷، ۸۲۸، ۸۲۹، ۸۳۰، ۸۳۱، ۸۳۲، ۸۳۳، ۸۳۴، ۸۳۵، ۸۳۶، ۸۳۷، ۸۳۸، ۸۳۹، ۸۴۰، ۸۴۱، ۸۴۲، ۸۴۳، ۸۴۴، ۸۴۵، ۸۴۶، ۸۴۷، ۸۴۸، ۸۴۹، ۸۵۰، ۸۵۱، ۸۵۲، ۸۵۳، ۸۵۴، ۸۵۵، ۸۵۶، ۸۵۷، ۸۵۸، ۸۵۹، ۸۶۰، ۸۶۱، ۸۶۲، ۸۶۳، ۸۶۴، ۸۶۵، ۸۶۶، ۸۶۷، ۸۶۸، ۸۶۹، ۸۷۰، ۸۷۱، ۸۷۲، ۸۷۳، ۸۷۴، ۸۷۵، ۸۷۶، ۸۷۷، ۸۷۸، ۸۷۹، ۸۸۰، ۸۸۱، ۸۸۲، ۸۸۳، ۸۸۴، ۸۸۵، ۸۸۶، ۸۸۷، ۸۸۸، ۸۸۹، ۸۹۰، ۸۹۱، ۸۹۲، ۸۹۳، ۸۹۴، ۸۹۵، ۸۹۶، ۸۹۷، ۸۹۸، ۸۹۹، ۹۰۰، ۹۰۱، ۹۰۲، ۹۰۳، ۹۰۴، ۹۰۵، ۹۰۶، ۹۰۷، ۹۰۸، ۹۰۹، ۹۱۰، ۹۱۱، ۹۱۲، ۹۱۳، ۹۱۴، ۹۱۵، ۹۱۶، ۹۱۷، ۹۱۸، ۹۱۹، ۹۲۰، ۹۲۱، ۹۲۲، ۹۲۳، ۹۲۴، ۹۲۵، ۹۲۶، ۹۲۷، ۹۲۸، ۹۲۹، ۹۳۰، ۹۳۱، ۹۳۲، ۹۳۳، ۹۳۴، ۹۳۵، ۹۳۶، ۹۳۷، ۹۳۸، ۹۳۹، ۹۴۰، ۹۴۱، ۹۴۲، ۹۴۳، ۹۴۴، ۹۴۵، ۹۴۶، ۹۴۷، ۹۴۸، ۹۴۹، ۹۵۰، ۹۵۱، ۹۵۲، ۹۵۳، ۹۵۴، ۹۵۵، ۹۵۶، ۹۵۷، ۹۵۸، ۹۵۹، ۹۶۰، ۹۶۱، ۹۶۲، ۹۶۳، ۹۶۴، ۹۶۵، ۹۶۶، ۹۶۷، ۹۶۸، ۹۶۹، ۹۷۰، ۹۷۱، ۹۷۲، ۹۷۳، ۹۷۴، ۹۷۵، ۹۷۶، ۹۷۷، ۹۷۸، ۹۷۹، ۹۸۰، ۹۸۱، ۹۸۲، ۹۸۳، ۹۸۴، ۹۸۵، ۹۸۶، ۹۸۷، ۹۸۸، ۹۸۹، ۹۹۰، ۹۹۱، ۹۹۲، ۹۹۳، ۹۹۴، ۹۹۵، ۹۹۶، ۹۹۷، ۹۹۸، ۹۹۹، ۱۰۰۰، ۱۰۰۱، ۱۰۰۲، ۱۰۰۳، ۱۰۰۴، ۱۰۰۵، ۱۰۰۶، ۱۰۰۷، ۱۰۰۸، ۱۰۰۹، ۱۰۱۰، ۱۰۱۱، ۱۰۱۲، ۱۰۱۳، ۱۰۱۴، ۱۰۱۵، ۱۰۱۶، ۱۰۱۷، ۱۰۱۸، ۱۰۱۹، ۱۰۲۰، ۱۰۲۱، ۱۰۲۲، ۱۰۲۳، ۱۰۲۴، ۱۰۲۵، ۱۰۲۶، ۱۰۲۷، ۱۰۲۸، ۱۰۲۹، ۱۰۳۰، ۱۰۳۱، ۱۰۳۲، ۱۰۳۳، ۱۰۳۴، ۱۰۳۵، ۱۰۳۶، ۱۰۳۷، ۱۰۳۸، ۱۰۳۹، ۱۰۴۰، ۱۰۴۱، ۱۰۴۲، ۱۰۴۳، ۱۰۴۴، ۱۰۴۵، ۱۰۴۶، ۱۰۴۷، ۱۰۴۸، ۱۰۴۹، ۱۰۵۰، ۱۰۵۱، ۱۰۵۲، ۱۰۵۳، ۱۰۵۴، ۱۰۵۵، ۱۰۵۶، ۱۰۵۷، ۱۰۵۸، ۱۰۵۹، ۱۰۶۰، ۱۰۶۱، ۱۰۶۲، ۱۰۶۳، ۱۰۶۴، ۱۰۶۵، ۱۰۶۶، ۱۰۶۷، ۱۰۶۸، ۱۰۶۹، ۱۰۷۰، ۱۰۷۱، ۱۰۷۲، ۱۰۷۳، ۱۰۷۴، ۱۰۷۵، ۱۰۷۶، ۱۰۷۷، ۱۰۷۸، ۱۰۷۹، ۱۰۸۰، ۱۰۸۱، ۱۰۸۲، ۱۰۸۳، ۱۰۸۴، ۱۰۸۵، ۱۰۸۶، ۱۰۸۷، ۱۰۸۸، ۱۰۸۹، ۱۰۹۰، ۱۰۹۱، ۱۰۹۲، ۱۰۹۳، ۱۰۹۴، ۱۰۹۵، ۱۰۹۶، ۱۰۹۷، ۱۰۹۸، ۱۰۹۹، ۱۱۰۰، ۱۱۰۱، ۱۱۰۲، ۱۱۰۳، ۱۱۰۴، ۱۱۰۵، ۱۱۰۶، ۱۱۰۷، ۱۱۰۸، ۱۱۰۹، ۱۱۱۰، ۱۱۱۱، ۱۱۱۲، ۱۱۱۳، ۱۱۱۴، ۱۱۱۵، ۱۱۱۶، ۱۱۱۷، ۱۱۱۸، ۱۱۱۹، ۱۱۲۰، ۱۱۲۱، ۱۱۲۲، ۱۱۲۳، ۱۱۲۴، ۱۱۲۵، ۱۱۲۶، ۱۱۲۷، ۱۱۲۸، ۱۱۲۹، ۱۱۳۰، ۱۱۳۱، ۱۱۳۲، ۱۱۳۳، ۱۱۳۴، ۱۱۳۵، ۱۱۳۶، ۱۱۳۷، ۱۱۳۸، ۱۱۳۹، ۱۱۴۰، ۱۱۴۱، ۱۱۴۲، ۱۱۴۳، ۱۱۴۴، ۱۱۴۵، ۱۱۴۶، ۱۱۴۷، ۱۱۴۸، ۱۱۴۹، ۱۱۵۰، ۱۱۵۱، ۱۱۵۲، ۱۱۵۳، ۱۱۵۴، ۱۱۵۵، ۱۱۵۶، ۱۱۵۷، ۱۱۵۸، ۱۱۵۹، ۱۱۶۰، ۱۱۶۱، ۱۱۶۲، ۱۱۶۳، ۱۱۶۴، ۱۱۶۵، ۱۱۶۶، ۱۱۶۷، ۱۱۶۸، ۱۱۶۹، ۱۱۷۰، ۱۱۷۱، ۱۱۷۲، ۱۱۷۳، ۱۱۷۴، ۱۱۷۵، ۱۱۷۶، ۱۱۷۷، ۱۱۷۸، ۱۱۷۹، ۱۱۸۰، ۱۱۸۱، ۱۱۸۲، ۱۱۸۳، ۱۱۸۴، ۱۱۸۵، ۱۱۸۶، ۱۱۸۷، ۱۱۸۸، ۱۱۸۹، ۱۱۹۰، ۱۱۹۱، ۱۱۹۲، ۱۱۹۳، ۱۱۹۴، ۱۱۹۵، ۱۱۹۶، ۱۱۹۷، ۱۱۹۸، ۱۱۹۹، ۱۲۰۰، ۱۲۰۱، ۱۲۰۲، ۱۲۰۳، ۱۲۰۴، ۱۲۰۵، ۱۲۰۶، ۱۲۰۷، ۱۲۰۸، ۱۲۰۹، ۱۲۱۰، ۱۲۱۱، ۱۲۱۲، ۱۲۱۳، ۱۲۱۴، ۱۲۱۵، ۱۲۱۶، ۱۲۱۷، ۱۲۱۸، ۱۲۱۹، ۱۲۲۰، ۱۲۲۱، ۱۲۲۲، ۱۲۲۳، ۱۲۲۴، ۱۲۲۵، ۱۲۲۶، ۱۲۲۷، ۱۲۲۸، ۱۲۲۹، ۱۲۳۰، ۱۲۳۱، ۱۲۳۲، ۱۲۳۳، ۱۲۳۴، ۱۲۳۵، ۱۲۳۶، ۱۲۳۷، ۱۲۳۸، ۱۲۳۹، ۱۲۴۰، ۱۲۴۱، ۱۲۴۲، ۱۲۴۳، ۱۲۴۴، ۱۲۴۵، ۱۲۴۶، ۱۲۴۷، ۱۲۴۸، ۱۲۴۹، ۱۲۵۰، ۱۲۵۱،



# پاکستان میں سکہ کا نیا نظام

یکم جنوری ۱۹۵۷ء سے ملک میں اشاری سکہ جاری کیا جا رہا ہے۔ اشاری سکہ سے مزاد سکہ کا وہ نظام ہے جس میں سکوں کی مختلف اہلیوں کو اس طریقے سے ترتیب دیا جاتا ہے کہ وہ دس یا دس گنا (اسے صرف میں تقسیم ہو سکیں) چنانچہ اگر معیاری کوئی ایک ہے تو اس سے زیادہ مالیت کے سکہ ۱۰، ۱۰۰ اور ۱۰۰۰ وغیرہ جاری ہوں گے۔

اس وقت دنیا کے ۱۰۶ ملک میں سکہ کا اشاری نظام رائج ہے یا سہما سہما متحدہ امریکہ سوئٹزرلینڈ اور جرمنی میں بھی یہی نظام رائج ہے۔ ایشیا میں بھارت، چین اور جاپان اس جدید نظام پر عمل پیرا ہیں بلکہ قریبی ممالک ہندوستان، لٹوا اور برازیل بھی اشاری نظام رائج ہے۔ بڑے ممالک میں صرف برطانیہ ایک ایسا ملک ہے جہاں اشاری سکہ کا رواج نہیں۔ حالانکہ اس ملک میں اشاری سکہ کے فوائد تسلیم کرنے کے ہیں۔ لیکن دلوں حساب و کتاب کے جدید طریقے ہی قدرتی کر گئے ہیں کہ سکہ کے نظام کی تبدیلی سے تجارت اور لین دین میں بڑا بھاری نقصان ہوگا۔

برصغیر پاک و ہند میں اس سلسلے میں سے پہلے قابل ذکر اقدام ۱۹۵۶ء میں کیا گیا تھا۔ جب حکومت نے بڑے غور و فکر کے بعد یہ نتیجہ نکالا تھا کہ اشاری سکہ کا نظام تبدیل رائج کیا جائے۔ اس سلسلے میں ایک قانون سیکھڑا میں منظور کیا گیا تھا لیکن بعض وجوہ کی بنا پر اس کو نافذ نہیں کیا گیا۔

۱۹۵۶ء میں ہندوستان کی سائنس کا گروپ نے ہندوستان کے اوزان پیمانوں اور سکہ کے اشاری سکہ میں تبدیلی کرنے کے سلسلے میں ایک قرارداد منظور کی تھی۔ مگر سیاسی تبدیلیوں اور قانون کی شکل دینے میں تاخیر رہی۔

تقسیم ملک کے بعد پاکستان کی گذشتہ حکومت نے بھی اشاری سکہ کا نظام جاری کرنے کے سلسلے میں مرتبہ غور کیا۔ حالانکہ اس نظام کے فوائد سے سب کو اتفاق تھا اور حکومت نے اصولی طور پر اسے نافذ کرنا بھی منظور کیا تھا۔ لیکن موجودہ حکومت کے آنے تک اس سلسلے میں تعلق فیصلہ نہیں کیا گیا تھا۔

موجودہ حکومت نے رقتدر سنبھالنے کے دوران بعد ازاں سکہ پر غور کیا اور کاہنہ نے اپریل ۱۹۵۹ء میں طے کیا کہ وزیر مالیات ملک میں اشاری سکہ کے نظام کو رائج کرنے پر توجہ کریں۔ کاہنہ کی ہدایت کے تحت نظر مشورہ

کمیٹی نے اس سکہ پر غور کیا اور پھر اسے ظاہر کیا کہ ملک میں اشاری سکہ کا نظام نافذ کرنے کے وقت کیا ہے۔ کاہنہ نے اپنے وچلاس مورخہ ۲ مارچ ۱۹۵۷ء میں فیصلہ کیا کہ یکم جنوری ۱۹۵۷ء سے ملک میں اشاری سکہ کا نظام نافذ کیا جائے گا۔

**نیا طریقہ**  
نئے طریقے کے تحت روپیہ کی مالیت کا طرح برقرار رہے گا۔ لیکن یہ ۱۰۰ روپے کے حصوں میں تقسیم ہو جائے گا جو پچیسہ کہلائے گا۔ نئے سکہ میں صرف دو پونٹ ایک اعلیٰ اور ایک دنی پونٹ ہوں گے۔ اعلیٰ پونٹ روپیہ کہلائے گا اور دنی پونٹ پچیسہ کہلائے گا۔ موجودہ طریقہ کے ماتحت ہمارے سکہ کے چار پونٹ روپیہ، ۵۰ پچیسہ اور پائی ہیں۔ یکم جنوری ۱۹۵۷ء کو کچھ اشاری سکہ جاری کئے جائیں گے۔ لیکن موجودہ تمام سکہ نئے سکہ کے ساتھ جاری رہیں گے۔ جب لوگ نئے سکہ کے استعمال سے چھین طرح واقف ہو جائیں گے تو پاکستان کی ٹھکان کافی تعداد میں نیا سکہ ڈھانٹنے لگے گا۔ پھر یہ ان سکہ کو اس نے لیا جائے گا۔ نئے پاکستانی سکہ کے نام حسب ذیل ہوں گے۔

۱ پچیسہ، ۵ پچیسہ، ۱۰ پچیسہ، ۲۵ پچیسہ، ۵۰ پچیسہ، ۱۰۰ پچیسہ (ایک روپیہ)

موجودہ سکہ کا ایک روپیہ - اٹھنی پونٹ با ترتیب ۱۰۰ پچیسہ، ۵۰ پچیسے اور ۲۵ پچیسے کے برابر ہوں گے اور دونوں سکوں میں قائم رہیں گے۔ ایک پچیسے، ۵ پچیسے اور ۲۰ پچیسے کے سکہ یکم جنوری ۱۹۵۷ء سے جاری کئے جائیں گے اور روپیہ جاری رہیں گے اور ان کی قیمت میں کوئی تبدیلی واقعہ نہیں ہوگی۔

**فوائد**  
دس کا ہندسہ ہماری ریاضی کی بنیاد ہے اور اس کی بنیاد پر سکہ کا نظام قائم ہونے سے بڑی سہولت حساب لگانے میں ہوگی۔ اشاری سکہ کا نفاذ بک کیٹنگ اور اکاؤنٹنٹ کے لیے بھی بہت مفید ثابت ہوگا۔ حساب لگانے میں وقت کی بچت ہوگی۔ اور حساب میں مشینوں سے زیادہ مدد مل جائے گی۔

اشاری طریقہ سے ہر قسم کا حساب لگانے میں آسانی ہوگی۔ یہ سہولت زبانی حساب اور پچیسے اعداد و شمار دونوں میں حاصل ہوگی۔ درحقیقت اشاری سکہ اقتصادی زندگی میں بڑی سہولت لے گا۔ اشاری طریقہ رائج کرنے سے مندرجہ ذیل فائدے ہوں گے۔ رقوم کی جمع تفریق سہل اور تقسیم میں موجودہ نظام کے مقابلے میں آسانیوں ہوں گی۔ آسانی کے علاوہ وقت کی بچت کے ساتھ غلطیوں کا امکان کم ہو جائے گا۔

روپیہ کے حسابات سے ۵-۱۲-۱۶ کے اجزاء خارج کر دینے سے تجارتی حسابات اور پرنٹنل میں آسانیوں ہو جائیں گی اور مصارف گھٹ جائیں گے۔

مناخوں کی غلطیوں - سود - بکری ٹیکس - کسٹم ڈیوٹی وغیرہ کے حساب لگانے میں زیادہ سہولت ہو جائے گی۔ قیمتوں - ذخیروں اور تنخواہوں کے حسابات لگانے میں بھی کم وقت صرف ہوگا۔

**تعلیمی فوائد**  
نئے نظام کے تعلیمی فوائد یہ ہیں۔ تعلیم کے دوران میں نیز آئندہ زندگی میں بھی روپیہ کے حسابات لگانے میں وقت کی بچت ہوگی اور روپیہ کے حسابات سادہ بنانے اور سکہ کے نئے نظام سے ہندسہ کے سمجھنے میں بڑی مدد ملے گی۔ ابتدائی حساب میں پیچیدگی کم ہو جائے گی اور بچوں کو حساب سمجھنے میں زیادہ آسانی ہوگی۔

**شرح تبادلہ**  
ذیل کے جدول میں دکھایا گیا ہے کہ اشاری نظام رائج ہونے کے بعد موجودہ سکوں اور نئے سکوں کی شرح تبادلہ کیا ہوگی۔

موجودہ پیسہ	نیا پیسہ
۱	۲
۲	۴
۳	۵
۴	۶
۵	۸
۶	۹
۷	۱۱
۸	۱۲
۹	۱۴
۱۰	۱۶
۱۱	۱۷
۱۲	۱۹
۱۳	۲۰
۱۴	۲۲
۱۵	۲۳
۱۶	۲۵
۱۷	۲۷
۱۸	۲۸
۱۹	۳۰
۲۰	۳۱
۲۱	۳۳
۲۲	۳۴
۲۳	۳۶
۲۴	۳۷
۲۵	۳۹
۲۶	۴۱
۲۷	۴۲
۲۸	۴۴
۲۹	۴۵

نیا پیسہ	موجودہ پیسہ
۳۰	۳۰
۳۱	۳۱
۳۲	۳۲ (آٹھ آنہ)
۳۳	۳۳
۳۴	۳۴
۳۵	۳۵
۳۶	۳۶ (نو آنہ)
۳۷	۳۷
۳۸	۳۸
۳۹	۳۹
۴۰	۴۰ (دس آنہ)
۴۱	۴۱
۴۲	۴۲
۴۳	۴۳
۴۴	۴۴ (گیارہ آنہ)
۴۵	۴۵
۴۶	۴۶
۴۷	۴۷
۴۸	۴۸ (بارہ آنہ)
۴۹	۴۹
۵۰	۵۰
۵۱	۵۱
۵۲	۵۲ (پندرہ آنہ)
۵۳	۵۳
۵۴	۵۴
۵۵	۵۵
۵۶	۵۶ (چودہ آنہ)
۵۷	۵۷
۵۸	۵۸
۵۹	۵۹
۶۰	۶۰ (بندرہ آنہ)
۶۱	۶۱
۶۲	۶۲
۶۳	۶۳
۶۴	۶۴ (ایک روپیہ)

**دارخوستھا کے دعاً**

(۱) سب ڈاکٹر طرارج الحق خان صاحب اگر بیمار رہتے ہیں آج کل زیادہ تکلیف ہے نیز میری دائرہ محترمہ میں بچے کی تکلیف کی وجہ سے بیمار ہیں۔ دونوں کے لئے احباب جماعت دعا فرمائیں (عبدالرحمن خاں کوٹلہ)

(۲) میری بھائی صاحبہ بخار کا وجہ سے بیمار ہیں۔ دوست ان کی صحت یابی کے لئے دعا فرمائیں۔ (عبدالمنان بھٹی - محمد درالصدر شرقی ربوہ)

اداسکی زکوٰۃ اموال کو برطھاتی ہے

